

ВПЕРЕД

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и дирекции предприятия.

Самое главное — серьезность

В ДРУЖНОМ КОЛЛЕКТИВЕ нашего отдела работают замечательные люди. Нередко просто не сможешь сразу ответить на вопрос, кто же лучший, кому следует отдать предпочтение, кто все же заслуживает самой высокой оценки.

Но, присмотревшись, чувствуешь, что Виталий Васильевич Шапошникова выделяют особенные качества, присущие ему в большей мере, чем кому-то другому.

Он работает на сложной работе, требующей большой сосредоточенности и абсолютного внимания. Вот этим-то и богат Виталий Васильевич. Любое задание он не просто выполняет, а выполняет с глубоким внутренним анализом и самоконтролем. Каждая минута рабочего времени у него проходит в неустанных поисках нового, нужного, самого необходимого.

Работа, которую выполняет Виталий Васильевич, связана с замерами и расчетами. И этим расчетам всегда можно верить! Если он в чем-то сомневается, то десятки раз проверит себя различными путями.

Самое главное — серьезность. Он уч-

тывает каждую деталь в работе. Обстоятельно прорабатывает процесс исполнения задания и только после этого приступает к непосредственной работе.

В работе т. Шапошникова нет суевости, зато есть много волевой целенаправленности, делового спокойствия и напряженности.

Виталий — комсомолец. Своими производственными делами он с честью оправдывает звание члена Ленинского Союза Молодежи.

А в свободные минуты — мы видим его на волейбольной площадке, он участвует в сборной команде города по волейболу.

Недавно на собрании мы подводили итоги соревнования за коммунистический труд. Рассматривались и обязательства Виталия Шапошникова в его борьбе за звание «Ударник коммунистического труда». Собрание решило: ходатайствовать перед комитетом профсоюза предприятия о присвоении ему этого высокого звания.

Б. Кунченко,
начальник отдела.

Будни рационализаторов

Неплохо завершили прошедший год наши рационализаторы. Значительно перевыполнен план по подаче рационализаторских предложений. Более чем на 150 процентов выполнили мы задание по получению экономического эффекта от внедренных рап-предложений.

Вместе с подведением итогов за год, мы подводили и итоги конкурса.

Сегодня следует отметить в числе лучших коллективы рационализаторов цеха № 1 (по итогам конкурса присуждено II место), цеха № 8 (в конкурсе заняли тоже II место), цехов №№ 4 и 5 и центральной лаборатории, занявших третьи места в конкурсе.

Своей повседневной работой, оперативным решением всех вопросов по рационализации и изобретательству эти коллективы активно способствуют успешной работе БРИЗа.

Я. Кувтяев,
начальник БРИЗа.

Среди лучших рационализаторов — Г. А. Исай, мастер цеха № 1, технолог Ю. М. Скворцов и фрезеровщик А. М. Зинин из этого же цеха, плавильщик цеха № 12 А. А. Иванов и многие другие.

Большие задачи стоят перед коллективом рационализаторов в наступившем году. Пятый год семилетки несет с собой новые планы, заставляет нас еще глубже задуматься над тем, какими путями устранить узкие места в производстве, облегчить и механизировать труд работающих, повысить производительность труда, способствовать высокому качеству. Эти и много других вопросов должны стать предметом творческих поисков активных, передовых людей предприятия — рационализаторов и изобретателей.

Я. Кувтяев,
начальник БРИЗа.

Навстречу выборам

У трудящихся нашего предприятия, как и у всех советских людей, есть замечательная традиция: неустанно искать и находить резервы для перевыполнения государственных планов. Выполнить план — это обязательное, но в то же время минимальное требование к каждому производст-

веннику. Минимальное в том смысле, что план не в состоянии учесть всех резервов, таящихся на любом предприятии. Творческая инициатива производственников помогает непрерывно открывать и ставить на службу предприятия буквально безграничные резервы.

К СВЕДЕНИЮ ДЕЛЕГАТОВ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЙ ПРОФСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯ!
КОНФЕРЕНЦИЯ НАЧНЕТ СВОЮ РАБОТУ 14 ФЕВРАЛЯ, В 13 ЧАСОВ
ДНЯ, В ПОМЕЩЕНИИ КЛУБА.
РЕГИСТРАЦИЯ ДЕЛЕГАТОВ — С 12 ЧАСОВ.

ПРОФКОМ.

По материалам партсобрания

Об ответственности родителей за воспитание детей

Вопросу воспитания детей было посвящено проведенное на днях в управлении предприятия открытое партийное собрание.

С докладом на эту тему выступила начальник отдела технического обучения т. Рихтер.

В решениях XXII съезда КПСС, в новой Программе партии серьезное внимание уделяется вопросам воспитания подрастающего поколения. Возрастает роль семьи и школы в воспитании.

На партийном собрании отмечалось, что большинство родителей, работающих в управлении, правильно воспитывают своих детей и являются хорошими, повседневными помощниками школе в проведении учебной и воспитательной работы.

Среди таких родителей можно назвать тт. Козячку, Павловского, Хапаева, Хореву, Орлеанского и многих других, чьи дети учатся только на «4» и «5», всегда дисциплинированы.

Однако есть и такие родители, которые недостаточно уделяют внимания и контроля детям, в результате чего дети плохо учатся и плохо себя ведут. Например, Виктор Полюшкин (7 класс) имеет за II четверть шесть двоек. Четыре двойки по итогам II четверти имеет Анатолий Бодрицкий (7 класс).

Л. Иванова.

Последняя декада января

При подведении итогов за III декаду января места были присуждены:

По первой группе цехов:

Первое место — коллективу цеха № 40, который в течение декады имел четыре раза первое, один раз — второе и один раз — третье места.

Второе место — коллективу цеха № 5.

Третье — цехам №№ 17 и 19.

Отмечена хорошая работа коллективов цехов №№ 13 и 30.

Указано:

Цеху № 2 — на несдачу баков.

Цеху № 8 — на совершение прогул и одно нарушение общественного порядка.

Цеху № 11 — на нарушение общественного порядка.

Цеху № 15 — на низкое состояние культуры производства, на что дважды указывалось этому коллективу за прошедшую декаду.

Признана неудовлетворитель-

Слабо занимаются вопросами воспитания партийная, профсоюзная и комсомольская организации.

Связь с педагогическими коллективами и родительскими комитетами школ осуществляется недостаточно. Комсомольская организация управления не поддерживает связь с дружиной имени Макаренко, проводящей работу по борьбе с детской безнадзорностью.

Выступившие на партийном собрании коммунисты вскрыли существенные недостатки в вопросах воспитания детей и приняли серьезное решение, обязывающее родителей и общественные организации систематически заниматься воспитанием детей, контролировать их учебу, оценивать поведение, оказывать необходимую помощь и принимать меры общественного воздействия к родителям неуспевающих и недисциплинированных детей.

Вопрос об ответственности родителей за воспитание детей требует самого широкого обсуждения в коллективах. Поэтому партийное собрание при единодушном одобрении всех коммунистов обращается в профсоюзный комитет предприятия с предложением о проведении в цехах и отделах общих профсоюзных собраний с такой повесткой.

Л. Иванова.

ной работы цехов №№ 1, 12 и 20.

По второй группе цехов:

Первое место присуждено коллективу транспортного цеха.

Второе место получило цех № 25.

Отмечена хорошая работа цеха № 18.

Цеху № 22 — указано — на низкое состояние с культурой производства, в течение декады трижды цех имел указания по этому вопросу.

Признана неудовлетворительной работа цехов №№ 10 и 21.

По отделам:

Указано:

Отделу смежных производств — на необеспечение комплектующими изделиями и химфрезеровкой.

Одновременно комиссия обращает внимание цехов №№ 1, 2, 3, 20, 21 и ОГТ на факты скрытия занятых в кружках и семинарах.

Н. Степанов.



Сорок лет назад услугами Аэрофлота на первой пассажирской линии Москва—Нижний Новгород воспользовались 229 человек. Сейчас бывают дни, когда в воздухе находятся до ста тысяч человек. Общая протяженность авиалиний Советского Союза настоящее время превышает 400 тысяч километров. Наши пассажирские самолеты летают на все континенты мира.

На снимке: командир воздушного лайнера «ТУ-114», налетавший выше 6 миллионов километров, Дмитрий Иванович БАРИЛОВ.

Фото С. Преображенского.

Фотохроника ТАСС

Ответы врача на вопросы о дизентерии

1. От чего заболевают дизентерий?

Дизентерия — заразная болезнь. Большой вместе с испражнениями выделяет большое количество микробов. Эти микробы могут быть занесены на пищу и посуду, если к последним прикасаться невымытыми руками, а через них — попасть в наш организм.

Микробы дизентерии могут попасть в воду для питья (колодец, реку) со сточными водами или другими путями. Если с пищей или водой в кишечник здорowego человека проникли дизентерийные микробы — он может заболеть дизентерией.

2. Надо ли в любом случае обращаться к врачу или можно лечиться самому?

При любом случае поноса надо обратиться к врачу или фельдшеру. Сам больной не может отличить понос, вызванный недоброкачественной пищей, от дизентерии, если она протекает в легкой форме. Только медицинский работник может определить заболевание и назначить правильное лечение.

В настоящем времени дизентерия часто протекает в легкой форме. В выделениях таких больных крови может не быть, а содержится только слизь, которую больные не всегда замечают.

При легкой форме дизентерии, как и при тяжелой, требуется тщательное лечение, правильный режим, диета. Поэтому каждый больной дизентерией должен лечиться в больнице, не зависимо от тяжести заболевания.

Больной дизентерией всегда заразен для окружающих, если он находится в домашних условиях.

3. Что такое хроническая дизентерия?

Это дизентерия, протекающая длительно, на протяжении многих месяцев или даже нескольких лет. При этой форме заболевания человек чувствует себя больным не всегда. После периодов видимого здоровья, у него наступают обострения: понос, вздутие живота, боли в животе, а иногда понос чередуется с запорами. У больных хронической дизентерией временами снижается трудоспособность, они чувствуют упадок сил и т. д.

4. Заразна ли хроническая дизентерия?

Да, заразна. Так как больной тоже выделяет дизентерийных микробов, особенно во время обострения болезни. Однако если больной следует указаниям

врача и выполняет правила гигиены, он не будет распространять заразу, следовательно, не будет опасен для окружающих.

5. Что нужно делать для того, чтобы заболевание дизентерии не перешло в хроническую форму?

Дизентерия принимает хроническое течение преимущественно у тех больных, которые заболевают легкой формой и не придают значение небольшому поносу, не обращаются к врачу.

Некоторые больные пытаются лечиться самими различными средствами, но этим они только приносят себе вред. В этих случаях болезнь затягивается и часто переходит в хроническую форму. Следовательно, во избежание перехода дизентерии в хроническую форму, заболевший должен обратиться к врачу и как можно скорее начать лечение.

6. Можно ли излечиться от хронической дизентерии?

Да, можно. Для этого нужно лечиться систематически. Больной должен соблюдать диету и режим, назначенные лечащим врачом. Нельзя прекращать лечение, если больному и показалось, что он уже поправился. Недолеченная хроническая дизентерия может дать новое обострение и лечение придется начинать сначала.

7. Что надо делать, что уберечь себя от заражения?

Прежде всего, необходимо тщательно мыть руки с мылом каждый раз перед едой и после посещения туалета.

8. Как должен вести себя больной после выписки из стационара?

Больной дизентерией берется на диспансерный учет и находится под наблюдением у лечащего врача в течение года. Каждый месяц является к врачу и сдает анализ (исправления) на анализ в лабораторию.

9. Какую пользу приносят прививки?

После предохранительной прививки у человека наступает невосприимчивость к той болезни, против которой ему сделана прививка. Обычно делают прививку одновременно против нескольких кишечных болезней: дизентерии, брюшного тифа, паратифовых заболеваний.

Невосприимчивость к этим болезням длится в течение полгода-год после прививки. В очень редких случаях лица, которым сделаны прививки, все же заболевают, но болезнь у них протекает намного легче, чем у тех, кому не производились прививки.

С. Фефелов,
врач.

ВПЕРЕД, 2 стр.

Понедельник,
11 февраля 1963 года,

письма наших
читателей

Отчет совета

8 февраля в клубе собирались пенсионеры на свое отчетно-выборное собрание: отчитывался совет пенсионеров о проделанной работе.

Много хороших, полезных дел на счету у пенсионеров: работа в комиссиях, помощь пионерлагерю и подшефному совхозу, посещение не успевающих школьников, осуществление общественного контроля над учреждениями общепита и магазинами и многое другое.

Пенсионеры-активисты тт. Майков, Усанов, Кучерова, Булатов и еще очень многие принимают активное участие в повседневной жизни.

Впереди много больших и важных дел. После доклада т. Филиппович своими выступлениями пенсионеры дополняли доклад, намечали новые вопросы, в разрешении которых они могут принять посильное участие.

Л. МОРОЗОВА.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

❖ На сланцевоперерабатывающем комбинате имени В. И. Ленина в Кохтла-Ярве введена в эксплуатацию установка для производства ионитов, обладающих чудесным свойством вылавливать из раствора различные примеси. Небольшие ионитовые фильтры предупреждают образование накипи на стенах паровых котлов, очищают сточные воды от ядовитых для рыб веществ. Они извлекают и возвращают народному хозяйству серебро, мед из отработанных фиксажных растворов и промышленных вод.

В СЕМЬЕ

(Продолж. Начало в № 4)

Как-то в субботу их привели к себе молодые супруги Крутиковы — врач и его жена, учительница. Торжество было посвящено рождению первенца. Гостей собралось много: врачи, учитель, инженеры — все молодежь, шумная, и веселая. Люба веселилась от души. Немного кружилась голова — и от вина, и от всей атмосферы общего дружелюбия, и от того, что Евгений сегодня необычайно оживлен, любезен с женщинами и, танцуя, все время издали улыбается ей. Люба танцевала со многими, но чаще других к ней подходил молодой учитель Чинков, русоволосый красавец богатырского сложения.

Все произошло мгновенно. Сдвинув брови и стиснув зубы, Евгений грубо дернул Любку за руку с силой толкнул учителя плечом. Чинков, покинувши, натолкнулся сзади на стул и, не удержавшись, всем своим мощным телом рухнул на пол, ударившись головой об острую кромку буфета.

Люба убежала. Учителя забинтовали и увезли домой. Гости разошлись. А Евгений в столбняке все стоял в углу за гардеробом, куда его застиснули в суматохе.

—Ничего, ничего, Евгений Владимирович, — суетился около него хозяин. — Все обойдется. Понимаете, стул этот... Если бы не этот старый стул... Родителям Люба заявила,

Сохранить здание от разрушения

Правильная эксплуатация зданий является главным условием сохранения и удлинения срока службы зданий, предупреждения аварий отдельных конструкций, а следовательно, и экономии средств на их ремонты.

Цех эксплуатации промзданий и сооружений ежегодно проводит большие работы по капитальному и текущему ремонту на нашем предприятии.

Своевременно проведенные ремонты увеличивают долговечность зданий. Но правильный ритм эксплуатации промзданий иногда нарушается другими службами предприятия. Так, например, здание цехов отдела главного энергетика (бывшая котельная № 1) было капитально отремонтировано в 1961 году. В 1962 году был проведен текущий ремонт второго этажа этого здания, а сейчас здание вновь требует капитального ремонта. Разрушаются кир-

ничные стены, гниют деревянные конструкции перекрытия. Цех № 21 (начальник т. Марченко) вывел на кровлю выхлопную трубу от бака по сбору конденсата пара. Пар обволакивает здание, подвергая его размораживанию, проникает в деревянное перекрытие. Создается впечатление, что здание специальными испытывают на прочность, подвергая его размораживанию. Руководство цеха № 10 уже почти два года ведет разговор с главным энергетиком т. Казаковым, с начальником цеха т. Марченко о ликвидации этого источника разрушения, но «воз и ныне там». Поставлен об этом в известность и главный инженер предприятия.

Все видят, что здание разрушается, а мер никаких не принимают.

Л. Малов,
цех № 10.

С единодушным одобрением

Окончена смена... Но трудящиеся предприятия не торопятся домой... Сегодня — общее собрание по выдвижению кандидата в депутаты областного Совета депутатов трудящихся.

С единодушным одобрением названо имя комсомольца Евгения Панова из девятнадцатого цеха.

Мы привыкли видеть его активным участником общественной жизни, привыкли

отмечать его в числе передовых производственников.

Именно поэтому, что комсомолец предприятия всем хорошо знаком, что он достойный высокого доверия, собрание прошло бурно, с единодушным одобрением выдвинутой т. Свешниковым кандидатуры, которую поддержали т. Юрченко, Курилов и весь коллектив предприятия.

Е. Рябиков.

А. ПРОТОПОПОВА

дишь, не вышел — по плечу. И лицом заурядный. Но не в этом главное. Я был рабочий парень. Когда познакомились, учился на рабфаке. Был не очень отесан, грубоват. А она была, так сказать, потомственной интеллигенткой. Отец ее — крупный старый спец. Но эта буржуазная семья была мне чужой. И вдруг — любовь. Налетела шквалом. Теперь это, может быть, смешно, а для молодых людей моего поколения трагическими казались вопросы: имеет ли право коммунист любить девушку из буржуазной семьи? Не является ли это изменой революции. Впрочем, это другая линия. Я о том.

— Я знаю, Афанасий, тебе трудно понять психологию ревности, — прервала наконец молчание Александра Терентьевна, с тревогой наблюдавшая за мужем. — Но может быть, поговоришь с ним...

— Не надо! — резко, сожжением вмешалась Люба. — Это бесполезно. Я все равно не вернусь к нему.

— Нет, надо, — остановившись перед дочерью, твердо выговорил Афанасий Петрович. — Очень жаль, что ты молчала раньше. Я схожу к нему.

Афанасий Петрович поспешил одеться и вышел. Но он не сразу пошел к зятю. Ему надо было собраться с мыслями. История дочери и зятя вернула его на сорок лет назад, всколыхнув давно пережитое и, казалось, начисто забытое.

— Люба, может быть, и красивая женщина... мне трудно об этом судить, — сильно волнуясь, говорил Афанасий Петрович зятю некоторое время спустя. — Но Александра Терентьевна в ее годы была красавицей. На нее оглядывались на улице. А я был неказист. И ростом, как ви-

ло, который мелькали перед его мысленным взором, Афанасий Петрович старался отбирать то, что имело отношение к предмету его разговора с Евгением. Но ему все казалось, что он говорит не то.

— Некоторое время спустя родители Саши... Александра Терентьевны простили ей безрассудный, с их точки зрения брак и предложили нам жить у них. Конечно, я отказался. Но оторвать жену от ее родных я не смел. Не было оснований. Иногда я сопровождал ее, но чаще она ходила к ним одна. А я... я ревновал.

(Продолжение следует)

РЕДАКТОР Л. СОКОЛОВА

Зак. 322